

平安滨州

第三批“百名民警下基层”活动启动

最后一公里,公安不让群众跑

本报5月6日讯(记者 王忠才 通讯员 周贝贝) 为深入开展党的群众路线教育实践活动,切实转变工作作风,让群众看到效果、得到实惠,4月30日,滨州市公安局启动第三批机关民警“下基层锻炼”活动,60名市局机关民警投身基层一线,各分局局机关第三批下派民警也到岗到位。2012年以来,全市公安机关先后有300余名机关民警离开原单位,走进基层所队,与基层民警同吃住、同学

习、同工作,零距离服务群众,全面接触基层公安工作。“机关民警下基层接地气,实现基层、机关工作‘双赢’,扎根基层,努力打通服务群众‘最后一公里’,群众的需要在哪里,我们就服务到哪里,只有这样才能真正把工作做到群众心坎上。”市公安局宣传处民警周新建在滨城分局梁才派出所锻炼期间,坚持脚板动起来,走到群众中间,真心与群众交朋友,跟群众“攀亲戚”。通过走村入户,

了解群众的诉求困难、意见建议,搜集了基础信息,掌握了治安状况。同时,他也向群众宣传公安工作、普及安全防范常识。在此基础上,周新建积极推动派出所“社区六进”与“民生警务大篷车”工作,把服务送到群众家门口,努力解决了服务群众“最后一公里”的问题。广大下派民警积极开展大走访、警民恳谈、社区安全宣传活动,认真对待群众报警求助,耐心处理矛盾纠纷,密切了警民

关系,提升了自身工作水平。以制度建设为保障,机关民警下基层健康发展,前两批下派民警的优异成绩进一步坚定了市公安局持续开展“百名机关民警下基层活动”的信心和决心。今年又下派60名民警到基层一线,这些机关民警被安排到滨城、经济开发区、高新区、北海经济开发区四个分局的派出所和交警支队各直属中队进行工作,各县局也将根据实际情况,选派机关民警充实基层所队。



警务快讯

加强治安管控 确保大局稳定

本报5月6日讯(记者 王忠才 通讯员 张锦程 周贝贝) “五一”节日期间,滨州市公安机关全警在岗在位,严格值班备勤,圆满完成了安全保卫任务,全市未发生有影响的案件、事件和事故,确保了社会治安大局的持续稳定。

节日期间,全市各级公安机关结合党的群众路线教育实践活动,主动转变工作作风,扎实推进打击“两抢一盗”、打霸治痞、打击食品犯罪等安民专项行动,始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势。制定严密的安全保卫工作方案,对突发事件制定预案,出动保卫警力1200余人次,切实加大对旅游景点的安全保卫,维护了良好的治安秩序,确保了安全。

市公安局加强社会面巡控力量,坚持24小时“警灯闪烁工程”,整合派出所、治安、交警、特巡警等警种开展街面巡逻,有效防范和遏制街面违法犯罪,增强了人民群众的安全感,使广大群众度过一个安定祥和的五一佳节。

会车起争执 持刀伤人又砍车

本报5月6日讯(记者 王忠才 通讯员 周向阳) 4月18日21时,纯梁纯绣小区居民高某驾车回家途中,与对方来车会车时,为躲避停靠在路边的车辆驾驶人对方车道妨碍了来车的通行。在双方理论时发生争执,被对方驾驶员范某用砍刀砍伤。

接到报警后,滨西分局高度重视,立即组织纯梁派出所、刑侦五中队精干警力展开调查。经现场调查走访,连夜查看沿途监控录像,分析车辆行驶轨迹,最终锁定了犯罪嫌疑人范某,4月22日上午办案民警在东营区一汽配城内将其一举抓获。

现已查明,4月18日晚,范某驾驶一越野车途经纯梁纯绣小区,因迎面驶来的高某车辆碍事,争论了几句便用随身携带的砍刀将高某头部、面部等多处砍伤,致使车辆损失达1万余元。范某因涉嫌寻衅滋事被滨西分局刑事拘留。

沾化县局下洼所 农村治安整治再行动

本报5月6日讯(记者 王忠才 通讯员 薛安卫) 根据沾化县公安局农村治安整治行动会议的统一部署安排,4月30日,沾化县局下洼派出所民警深入辖区悬挂横幅,宣传法律及安全防范知识。

此次行动紧密契合农村治安整治行动中的“送法律”行动宗旨,将简明扼要的法律常识制作成大字横幅,悬挂在村庄重要位置和交通要道的显眼位置,让路过的群众能迅速掌握最基本的法律常识,全面提高群众法律素质。此次悬挂横幅的“送法律”行动共悬挂横幅10条,起到了将农村治安整治行动进一步向群众深处推进的效果。

开栏的话:

自2012年开始,滨州市公安局连续三年开展“百名机关民警下基层”活动,每年抽调机关民警充实到基层所队,进行为期一年的基层学习锻炼。活动开展以来,全市公安机关先后有300余名机关民警离开原单位,走进基层所队,与基层民警同吃住、同学习、同工作,接触基层工作的方方面面。在为基层单位注入新鲜血液的同时,他们也丰富了基层阅历,增长了基层经验,取得了他们在机关工作中不一样的收获。本报推出一组报道,听下派民警讲述让他们难忘的警民故事。



民警李红娟——

深扎基层,做细那里的点点滴滴

这一年的基层生活,每个警情、每个案件都是一个故事,有些故事时间久了便模糊了,有些故事却铭记在心,也正是这些故事让我真正感受到作为一名基层民警的酸甜苦辣,也让我学会了悟人生百态,品人生冷暖。

本期民警 李红娟 本报记者 王忠才

暖暖的鼾声

说起2013年9月9日的一起案子仍记忆犹新。上午10点,有人报警称张某在车上吸毒,我和同事赶到报案地并搜出冰毒2克及吸毒用的吸管2根。我们将张某传唤到所并进行尿液检测呈阳性,确定张某吸食了毒品,在讯问中狡猾的张某交代了9月9日和9月2日两次吸毒的事实,并坚称没有同伙。

审讯中,张某的手机响起,一条来自吴某的信息称“帮我联系点货”,每隔两三分钟就向张某询问取“货”的事情,我们怀疑张某以贩养吸,决定引诱吴某“出巢”,为了不引起吴某怀疑,我用张某的手机给他回复“多少?时间?”对方随即回复“5,下午三点某某街”。审讯完张某眼看就到三点了,我和同事就往“某街”赶,期间我用张某的手机和他联系,但吴某狡猾多端,不断变换取“货”地点,可就是不说不拿“货”的事,直到下午五点也未出现,线索就这么断了。

回所后,晚饭顾不上吃,便对张某二次讯问,张某坚称自己并不贩毒,到22点30分,交代了2013年9月的与王某一起吸毒的事。经了解,王某现被行政拘留,我和同事赶到拘留所提审王某并如实交代了和张某一起吸食毒品的犯罪事实,再将张某送到

拘留所时已是凌晨两点多。从滨北回派出所的路上有同事在车上睡着了,还打起了呼噜,我和其他同事都被如此“怪异”的鼾声逗乐了,第一次觉得鼾声也可以如此悦耳,顿时感觉心里暖暖的。此时,不知道谁的肚子发出一阵“咕噜”声,这才想起原来大家为了忙案子已经一天没有吃饭了。

对基层民警来说,这只是普通的一天,有时抱怨“太累了”,可有案子的时候他们还是跟打了鸡血似的!在所“历练”几个月之后,基层民警的不易我已能感同身受,我也变成了十足的“女汉子”。

基层工作谈不上历经磨难,但绝对难言轻松。就拿滨城分局市中派出所为例,每日警情少则十几起,多则二三十起。值班民警肩负二十四小时接处警工作,值完班第二天、第三天还要处理受理的案子。基层民警除了日复一日处理鸡毛蒜皮,家长里短,就是为了案件一点点的分析研判。虽然辛苦,但在案件侦查有了结果时,那份油然而生的满足感,却是在机关工作中体会不到的。

“丢”了的“妈妈”

2013年9月19日“中秋节”是举家团圆的日子,而有位老人却迷失在回家的路上。下午一点,



接到指令称:有位老人迷路了,在蒲湖边上。

3分钟后,我们在蒲湖边上见到了那位八十多岁的老人,一张饱经风霜的脸上满是皱纹,两只深陷的眼睛直直地盯着地面,坐在湖边的石头上。热心的报警人害怕老人出意外,一直等我们到达现场后才离开,从她的精神状态看应该是患有轻微的老年痴呆症。

经了解,老人长期住女儿家,想儿子了,便从女儿家偷跑出来,说完老人呜呜地哭了起来,一时间我不知道该怎么办才好,赶紧拿纸巾给老人擦眼泪。她又说道:“俺从早晨九点就出来了,咋还没到家?这是到哪了啊?”我看看表,心想,老人已经在外独自走了四个多小时,顿时心中一阵酸楚。

再仔细问,老人只知道儿子住在彭李,叫徐某,其他的就记不清了。我联系同事帮忙查询徐X,同事说彭李办事处某居委会确实有这么个人,但电话无人接

听,我们把老人扶上警车,10分钟后,我们到了该居委会,车还没有停稳老人就急着往下走,我害怕找的地方不对,安抚她继续坐在车里。我下车到村头的小卖部去打问,讲明来意后,我让小卖部的老板在警车跟前瞅了瞅,问他是否认识车上的老人,他说认识,还对老人说:“大婶子,你这是干啥去了”。就这样,功夫不负有心人,我们终于找到老人的家了,看到老人和家人脸上洋溢出的笑容,我们心里格外幸福。

一年的基层生活,我发觉基层忙,但也充实;基层累,但也欣慰;基层苦,但也幸福。一段段或模糊或清晰的故事,一幕幕感动我温暖我的瞬间,必将激励我走好从警路上的每一步。记得读过这么一段话:“每一个优秀的人,都有一段沉默的时光,那一段时光,是付出了很多努力,忍受孤独和寂寞,不抱怨不诉苦,日后说起时,连自己都能被感动的日子。”我觉得这是送给基层民警最为熨帖的话语。

经济开发区公安分局网安大队

突击检查 净化网吧环境

本报5月6日讯(通讯员 张宏洲 记者 王忠才) 为进一步加强加强对网吧的管理工作,不断强化网络信息监控与安全管理,切实落实实名登记、内部安全防范和阻止不良信息的散布和传播,近日,经济开发区公安分局

网安大队联合各个派出所对辖区内网吧进行突击检查。

此次行动主要对网吧实名制上网落实情况、违规接纳未成年人上网情况、网吧落实技防措施情况、视频监控系統运行情况、疏散通道及安全出口

设置和消防设施器材配备情况等进行了详细的检查。在检查中,民警向网吧经营和管理人员反复强调落实各项规章制度的重要性,要坚决执行上网实名登记制度,落实好有关安全防范措施,主动做好安全防范

工作,严禁未成年人进入网吧,加强网吧内外巡查,并且提醒网吧内上网人员不要吸烟,冯军卫大队长对检查中发现的问题现场提出整改意见。现场处罚未核查上网人员有效证件网吧3家,提出整改意见5处。